

政务动态

县领导带队到深圳和广州开展招商引资活动

本报讯(通讯员 饶文豪)12月8日至9日,榕江县委书记、县长徐勃带队到深圳和广州开展招商引资活动。徐勃一行重点考察了体育装备制造、跨境物流、文旅及中医药大健康等产业。

在深圳市科赢思科技有限公司,徐勃一行详细了解了足球生产设计与市场销售情况,并就“村超”联名足球设计方案与市场前景展开讨论。双方探讨引入体育装备产业,借助“村超”流量与榕江文旅优势,发展工业旅游等项目,希望通过体育产品与文旅产业融合,充分释放“村超”品牌势能。

在深圳市冠誉全球国际物流有限公司,徐勃介绍了榕江县在物流政策与物流方面的独特优势,讨论了双方在物流领域的合作方向。此外,在深圳市天亿光学技术有限公司,双方就智能手表等电子产品与“村超”品牌的联名开发与销售进行了交流,探讨科技产品与特色IP结合发展的前景。

在广州,徐勃一行来到广州博养堂健康产业有限公司,该公司专注于中医药大健康产品研发生产。双方就如何挖掘榕江苗文化与苗医文化,结合体育康养,建设集文化展示、康养体验与直播带货为一体的生产工厂进行了交流,致力于推动中医药大健康产业在榕江落地生根,实现文化传承与产业发展的双赢局面。

榕江县与务川县举行战略合作协议签约仪式

本报讯(通讯员 江滋伟)12月14日,榕江县人民政府与务川仡佬族苗族自治县在“村超”驿站举行战略合作协议签约仪式。双方将在球类用品开发与推广、文创产品开发与销售、足球交流合作与旅游目的地建设等方面开展合作。榕江县委书记、县长徐勃,务川县委常委、主任谢劲松及相关县领导、相关企业负责人等出席仪式。

仪式上,谢劲松对此次签约合作意向进行了详细介绍,与会人员作交流发言。

徐勃指出,榕江县与务川县的战略合作协议签约是一件非常值得庆祝的事情。榕江把足球踢到了海外,务川则是将足球卖到了海外,这次合作一定会为两个县带来更加广阔的发展空间和机遇。近年来,务川县在经济发展上取得了显著的成果,特别是在工业和文旅产业方面有着不俗的表现。此次签约,榕江县与务川县将携手合作,共同探索更多的发展路径,实现资源共享、优势互补,推动两地经济的共同繁荣,为两地老百姓带来更多的福祉和实惠。

2024年贵州省促进实体经济和数字经济深度融合市州行(黔东南站)活动在榕江举行

本报讯(通讯员 吴妮)12月13日,由贵州省大数据发展管理局主办,黔东南州大数据发展管理局、榕江县人民政府、贵州赛昇工业信息研究院、广州赛宝认证中心服务有限公司承办的2024年贵州省促进实体经济和数字经济深度融合市州行(黔东南站)活动在榕江举行。

活动中,榕江县人民政府、北京中软国际科技服务有限公司、贵阳大数据交易所、贵州赛昇工业信息研究院、贵州数据宝网络科技有限公司、中国移动大数据(贵阳)创新研究院分别就《村超典型经验分享》《大模型发展趋势分析及落地关键要素》《数据要素价值化实践与探索》《数据管理能力成熟度评估模型标准体系解读》《数据资产和数据知识知识产权的发展与应用》《5G+村超助力贵州乡村振兴加速度》作了交流分享。

活动期间,与会人员还前往贵州大通电子科技有限公司、榕江县粤黔协作新媒体电商智慧物流园、新媒体助力乡村振兴电商产业园、贵州“村超”超媒体产业园及贵州“村超”球场进行参观,听取榕江新媒体电商发展、“村超”大模型建设等情况汇报,学习了解本地企业数字化转型经验成果,进一步促进经验交流合作。

榕江县: 开启护学模式 全力站好“护学岗”

本报讯(通讯员 包利娟)“您好,您的物品超出了门框,这违反了‘门前三包’规定。”“您好,这里是校园出口,您在此处摆摊会严重影响校园周边的交通秩序,请您到市场去摆卖……”近日,在榕江县校园周边,县综合行政执法局执法人员正在有条不紊地对流动摊贩以及商铺占道经营的行为进行教育和疏导。

为进一步改善校园周边环境,为广大师生营造一个安全、有序、整洁的学习和工作环境,今年以来,县综合行政执法局紧密结合上学、放学的时间,通过“定人、定岗、定责”的方式,采取“提前到岗+延时执法”的措施,对校园周边上下学高峰时段的“护学岗”执勤保障机制进行了升级优化。

在护学过程中,执法人员始终秉持“宣传教育为主,处罚为辅”的执法理念,积极向校园周边的商户和行人宣传城市管理的相关要求。他们引导接送学生的家长有序停车,及时阻止车辆乱停放;及时清理并拆除乱贴乱画的小广告以及破损的广告牌、横幅;依法依规劝阻流动摊点占道经营、沿街商户出店经营等行为,在提升市容市貌的同时,也播撒下了文明的种子。

截至目前,共规范出店经营1392次,劝离流动摊点573个,制止散发宣传品人员57人次,引导车辆有序停放3743次,清除野广告736次,清理存在安全隐患的户外广告牌3处。

“城管‘护学岗’大大增强了校园周边的秩序感和安全感,提升了校园周边的文明程度。这是一项实实在在为师生和家长们着想的举措,对校园环境和安全起到了积极的保障作用。”市民李女士称赞道。

县综合行政执法局的执法人员表示:“我们将持续落实好‘护学岗’的常态化机制,以更加饱满的热情、更加扎实的作风,用心站好‘护学岗’,当好护航员,确保校园周边的市容环境井然有序,全力以赴推动城市文明再上新台阶。”

榕江县开展2024年乡镇(街道)党(工)委书记乡村振兴“擂台比武”

本报讯(通讯员 江滋伟)12月16日,榕江县开展2024年乡镇(街道)党(工)委书记乡村振兴“擂台比武”,各乡镇(街道)党(工)委书记同台比干劲、展风采、讲思路,全方位展示抓党建促乡村振兴新思路、新举措、新成效,用实实在在的业绩“晒”出各自的“成绩单”。

县委书记、县长徐勃出席并讲话。县委副书记饶杰,县委相关领导出席。

当天,各乡镇(街道)党(工)委书记逐一登上擂台,围绕主题现场述职,紧扣“四新”抓“四化”,以“村超”品牌化延伸为支点,结合现在的新形势、新要求、新打法、

新理念,在思想上积极求变,主动克服资源上的困难、坚定迎难而上的信心,在组织堡垒建设、人才聚集、村集体经济壮大、基层治理等方面展现出各自的特色和亮点。

徐勃指出,此次“擂台比武”实现了擂台亮绩、比武选优、以赛促干,是全面落实党的二十届三中全会精神理论学习的成果转化,是一场践行中国式现代化榕江实践的“头脑风暴”。各级党委书记要真正展现好个人成绩、深刻查摆自身不足,争取在各项具体工作上取得更好成绩。

徐勃强调,全县各级各部门要坚定不

移落实好县委、县政府决策部署,坚持教育优先战略,通过抓教育阻断贫困代际传递、补好榕江最突出的民生短板,真正把教育打造成为榕江继“村超”之后的第二块“金字招牌”。要继续扩大榕江新媒体产业战果,争取把“村超”流量和影响力引入到各乡镇、各村寨,让群众的农产品不愁销路,更有信心和底气发展好特色产业。要落实好乡村振兴战略,每个党委书记都要成为人才工作的行家里手,通过服务人才发展赋能区域高质量发展。“村超”已经成为榕江乡村振兴的“牛鼻子”,是推进榕江农文旅商融合发展的第一战略、

第一事业、第一赛道、第一产业,要继续打响“村超”品牌。要聚焦特色优势、主动担当作为,做出更多让组织认可的实绩、让群众满意的业绩。

徐勃要求,要把扎根一线、默默奉献的干部关心关怀到位,把“特别懂感恩”“特别能落实”“特别敢担当”“特别会创新”“特别讲团结”“特别有效率”的干部提拔重用到位,真正让闻风而动的干部有未来,让有令才动的干部有压力,让纹丝不动的干部有危机,不断优化基层干部队伍建设。

相关县领导,县直相关部门主要负责同志参加。

新时代 新征程 新伟业

榕江县各村足球队积极备战2025年“村超”新赛季

本报讯(通讯员 张齐武)为全力备战2025年“村超”新赛季,榕江县各村足球队纷纷加强训练,并积极对接友谊赛等,全力以赴在在比赛中取得优异成绩、为家乡赢得荣誉而努力拼搏。

12月8日下午,一场精彩的友谊赛在“村超”球场上激烈打响,榕江县乐里镇岑勒村足球队与兴华乡摆贝村足球队展开了激烈角逐。值得一提的是,这两支球队都是在今年刚刚组建的新队伍。

“最近我们在积极筹备,并进行了人员选拔。我们的外援也积极投入到队伍中,希望在2025年的‘村超’中能让大家看到我们出色的表现。”摆贝村足球队教练杨敏江表示。

贵州“村超”的火爆出圈,受到了广大足球爱好者的关注。来自贵阳的王皓受邀加入岑勒村足球队,并担任该队守门员。这是他第一次来到贵州“村超”球场与球队一同集训。他希望通过友谊赛,进一步提升球员的球技,增进球员之间的默契,尽最大努力训练,期待在预赛中发挥出最佳水平。

“这是我第一次来到‘村超’球场训练,感觉很不错,和队友磨合得也挺好,大家的技术都不错,不管预选赛结果如何,我们都会尽自己最大的努力去拼搏。”王皓说。

为支持球队发展,贵顺粮油有限责任公司总经理、岑勒村名誉村长吴成宇也积极参与到球队备战中来。他为岑勒村球队捐赠了5000元作为球队备战资金。

有了爱心企业的支持,球队对于未来的发展也充满了信心。岑勒村党支部书记杨通吉表示:“这是我们第一次到‘村超’球场与摆贝村进行友谊赛,我们一定会拼尽全力,对于参加明年的‘村超’赛事,我们很有信心。”

据悉,第三届“村超”赛事将于2025年1月开赛,球队将达到100多支,网友们将“村超”预选赛称为“百村大战”。目前,各村球队都在积极备战训练。

两汪乡空申苗寨:

迎苗年 庆丰收

本报讯(通讯员 张齐武)12月11日,榕江县两汪乡空申苗寨邀请宾客,举办跳芦笙、踢足球、走“村T”、赶“村集”等活动,欢庆苗年,庆祝丰收。

当天上午,空申苗寨的群众身穿苗族服饰,以当地最隆重的方式迎接宾客到来。节日当天,宾客与苗族同胞一起跳芦笙、踢足球、走“村T”、赶“村集”,展示了空申苗寨的民族风情。

“我是从香港过来的,去年6月8日到了榕江,看了‘村超’以后,就一直待在榕江,没离开过。能够和苗族同胞一起欢庆苗年,激动的心情难以形容。”香港游客钟毅基说。

据了解,空申村因有古老的“头戴尖尖帽、身穿超短裙”的苗族人世世代居住,被誉为“世界超短裙苗族之乡”,2016年获评“贵州省少数民族特色村寨”。

来自广东的企业家杨飞和张珈铭于2023年2月被空申村聘任为名誉村长,此次专程前来与村民们共同欢庆苗年。

“我来自广东深圳,来空申村四五次了,每次过来都被浓厚的民族氛围所感染。今天上午还参加了村里举行的‘嬢嬢足球’,很有意思,主打一个欢乐。”杨飞感慨。

据悉,苗年是空申苗族同胞的传统节日,是庆祝丰收、祈求来年风调雨顺的传统节日,寓意圆满,寄托着苗族同胞对美好生活的向往。此次苗年活动,对于弘扬和传承苗族非物质文化遗产、彰显苗族传统文化魅力、增强民族文化凝聚力、构建和谐社会起到了积极的推进作用。

水尾水族乡水盆村:

开展消防演练 筑牢安全“防火墙”

本报讯(通讯员 隋办)为增强群众的消防安全意识,提高群众应急反应能力,近日,榕江县水尾水族乡水盆村积极组织应急消防员、公益性岗位和在家群众开展消防应急演练活动。水盆村“两委一队”成员、公益性岗位和村民共计30余人参加实操和学习。

此次活动由“理论讲解+实操演练”两部分组成。理论讲解阶段,水盆村副主任详细讲解了火灾预防、火灾扑救、应急疏散逃生等消防安全基本知识。实操阶段,水盆村应急消防员一边讲解使用灭火器、使用消防水泵的方法和注意事项,一边现场操作演示,大家认真聆听,积极参与,体验

了灭火器和消防水泵的实际操作,从而掌握正确的灭火方法。

在实践中,村民韦老留表示:“通过今天的演练,我们对火灾预防和应急处置有了更加深刻的认识,也积累了更加扎实的实践经验。”

此次演练活动,进一步增强了村民的消防安全意识,提高了村寨应对突发事件的处置能力。下一步,水盆村将持续常态化开展好农村消防应急演练工作,通过“知识宣传+应急演练”的形式,不断提升农村火灾自救自防能力,筑牢农村消防安全防火墙,为人民群众营造一个安全稳定的生活环境。



“村超”迎来了明星足球队

12月14日晚,贵州“村超”足球场热闹非凡,“2024贵州村超嘉年华源足球友谊赛”精彩上演。赛场上球员们奋力角逐,展现竞技魅力。中场休息时间,民族歌舞表演活力四射,明星足球队重唱经典歌曲,为现场观众们呈上了一场集体育竞技魅力、民族文化风情与音乐艺术感染力于一体的多元视听盛宴,令这片绿茵场瞬间成为欢乐与激情的海洋。

图为比赛现场。

(通讯员 韦贵金 摄)



12月10日,在榕江县平江镇,一列动车在贵广高铁上疾驰而过,与层层叠叠的梯田、错落有致的民居相互映衬,呈现出一派欣欣向荣的美丽图景。据了解,贵广高铁为贵州省首条高速铁路,自2014年12月正式开通运营以来,为贵州经济发展注入了源源不断的活力。

图为近日,动车行驶过平江镇境内。(通讯员 韦贵金 摄)

图说榕江